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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Güler tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

8 Mayıs 2026 tarihinde Cumhurbaşkanlığı'nca yayınlanan 2026/131 Karar ile Milli Savunma

Bakanlığı Tedarik Hizmetleri Genel Müdürü Mehmet Avcı görevden alınmış ve bu suretle

boşalan Tedarik Hizmetleri Genel Müdürlüğüne Diyarbakır Çınar Kaymakamı, Güneysu/Rize

doğumlu 33 yaşındaki Zikrullah Erdoğan atanmıştır.

674 Sayılı KHK'nın 47'inci maddesi Milli Savunma Bakanlığının merkez teşkilatındaki kadroların

Türk Silahlı Kuvvetlerindeki rütbe karşılığını düzenlemektedir. Şöyle ki;"31/7/1970 tarihli ve

1325 sayılı Milli Savunma Bakanlığı Görev ve Teşkilatı Hakkında Kanunun 1 inci maddesine

aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

Bakanlık merkez teşkilatındaki kadroların Türk Silahlı Kuvvetlerindeki rütbe karşılığı; müsteşar

için orgeneral. Milli Savunma Üniversitesi Rektörü için korgeneral, müsteşar yardımcıları.

Teftiş Kurulu Başkanı ve genel müdürler için tümgeneral, genel müdür yardımcıları ve müstakil

daire başkanları için tuğgeneral, daire başkanları için ise albaydır. Bu kadrolara atananlar,

kamu konutları ve askeri sosyal tesislerden rütbe karşılığı subaylar gibi istifade ederler. Askeri

protokol münasebetlerinin düzenlenmesinde de aynı esas uygulanır."

Bu kapsamda Milli Savunma Bakanlığı Tedarik Hizmetleri Genel Müdürü olarak atanan

Zikrullah ERDOĞAN 33 yaşında olmasına rağmen makam karşılığı Tümgeneral rütbesini almış

oluyor.

Milli Savunma Bakanlığı Tedarik Hizmetleri Genel Müdürlüğü; Türk Silahlı Kuvvetlerinin silah,

mühimmat, araç-gereç, akaryakıt, lojistik ve benzeri stratejik ihtiyaçlarının tedarik süreçlerini

yürütmekte olup, NATO kalite güvence faaliyetleri ile uluslararası savunma tedarik

süreçlerinde kritik görevler üstlenmektedir.

Buna ilişkin olarak;

1. Milli Savunma Bakanlığı Tedarik Hizmetleri Genel Müdürlüğü görevine atanmak için aranan

objektif kriterler nelerdir? Güneysu/Rize doğumlu 33 yaşındaki Diyarbakır Çınar Kaymakamı

Zikrullah Erdoğan'ın savunma tedariki, askeri lojistik, savunma sanayii, NATO kalite güvence

süreçleri veya kamu alımları alanındaki mesleki tecrübesi nedir?

2. Söz konusu atama öncesinde Güneysu/Rize doğumlu Zikrullah Erdoğan hakkında mesleki

yeterlilik, teknik uzmanlık veya kurumsal uygunluk değerlendirmesi yapılmış mıdır? Kilit

önemdeki bu göreve atanabilecek adaylar arasında kurum içinden veya savunma tedarik



alanında uzman başka kamu görevlileri değerlendirilmiş midir? Değerlendirilmiş ise atanan

Güneysu/Rize doğumlu Zikrullah Erdoğan hangi özellikleri ile diğer adaylar yerine tercih

edilmiştir?

3. Tedarik Hizmetleri Genel Müdürlüğünün yönettiği yıllık toplam bütçe büyüklüğü 2023- 2024

ve 2025 yıllarında ne kadar gerçekleşmiştir? 1970 yılından itibaren bakanlık bünyesinde çeşitli

isimlerle teşkilatlanan (Müsteşer yardımcılığı, daire başkanlığı) 2021 sonrası da Tedarik

Hizmetleri Genel Müdürlüğü olarak isirnlendirilen birimlere atanan kişilerin eğitim ve mesleki

geçmişleri nelerdir?

4. Genel Müdürlüğün yürüttüğü NATO AQAP kalite güvence süreçlerinde görev alacak

yöneticiler için herhangi bir uzmanlık veya sertifikasyon şartı bulunmakta mıdır?

5. Savunma tedarik süreçlerinde hata, gecikme veya teknik yetersizliklerin Türk Silahlı

Kuvvetlerinin operasyonel kapasitesi üzerinde yaratabileceği risklere ilişkin Bakanlığınızca

hazırlanmış bir etki analizi mevcut mudur?

6. 674 sayılı KHK ile genel müdür kadrolarına verilen "tümgeneral rütbesi karşılığı" statü hangi

yetki, protokol ve özlük haklarını kapsamaktadır? Sivil bürokratlara verilen söz konusu rütbe

karşılığı statünün, Türk Silahlı Kuvvetleri personel hiyerarşisi üzerindeki etkilerine ilişkin

herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır? Ataması yapılan Güneysu/Rize doğumlu Zikrullah

Erdoğan askerliğini hangi tarihte, nerede ve ne olarak yapmıştır?

7. Stratejik savunma tedarik görevlerinde liyakat, teknik uzmanlık ve kurumsal deneyimi

güvence altına almak ve oluşabilecek aksaklıklara mahal vermemek için söz konusu kadrolara

yapılacak atama usulüne ilişkin yeni bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


